

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Кокшантинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 17 (1869) Четверг 27 апреля 1944 г. Год изд. XIV Цена 15 коп

Труженники сельского хозяйства! Развернем социалистическое соревнование за высокий урожай — урожай победы! Образцово проведем весенний сев, повысим урожайность, дадим фронту и стране много хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Образцово проведем весенний сев — соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Красный Путиловец», Краснохолмского района, Калининской области, ко всем колхозникам и колхозницам прикормистам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи! Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный Путиловец» в минувшем году вырастил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи — 21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собран нами урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян — 5,16 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 198,3 процента, по свиньям на 133,1 процента, по овцам на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1470 литров — 122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба — 3900 пудов и картофеля — 1080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации зерна 1089 пудов, скота — 125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению Калининского исполкома областного совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное нашей области, завоевавшей в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий весенний

урожай. Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всереннее повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов — такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом — давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий весенний урожай.

Наша обязательность такова: 1. Получить в 1944 году — урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июне и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия распорядились, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство во весенней работе всей строгостью выполнять требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных

культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 проц. по клеверу, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семена будем столько сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен посеём сеялками — рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 проц. проведем по хорошо подготовленной и удобренной заби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого не мыслимо повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо — в амбаре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующее количество удобрений: навоза — 3360 тонн, золы — 100 центнеров, птичьего помета — 50 центнеров. На каждый гектар вложим навоза под пшеницу — 25 тонн, под ячмень — 20 тонн, картофеля — 28 тонн и под озимые — 30 тонн. Подлен на малоплодородных участках внесем по 7-8 центнеров зоды и птичьего помета.

По поручению членов сельхозартели «Красный Путиловец» Краснохолмского района, Калининской области: председатель колхоза — Пылаева И. А., секретарь комсомольской организации — Костерова С. И., агроном колхоза — Шихалин Е. И., бригады полевых бригад — Шихалев И. И., Бахареза М. И., Лебедев Н. А., Вихрев М. И., бригады тракторной бригады Краснохолмской МТС Петров Г. А., звеньевые: — Сентябрева А., Белыкова И. И., Комарова З. А., Антонова А. В., Лебедева М. И., Елхизинки Ильин А. И., Палчи М. И., Шихалев А. И., Гагунова Ф. И., Соснина А., Пресняков М. Г., Лебедева В. А., Илларионов А. И., Рубанова Т. И., Гущин Н. А., Корсанов А. И., Вахрамеева М. И., Зав. фермой: Степанов И. В., Соснина В. И., Громов, В. В., Карсакова Ф. И.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах.

В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сдельщину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню — заботливого хозяина! Чтобы высвободить для пахоты и сева большое количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовки к работам полевого конного инвентаря, сбруи для рабочих лошадей и упряжи для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого весеннего урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо!

Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

За границей

Дезорганизация жизни в Румынской столице

СТАМБУЛ, 24 апреля. (ТАСС).

Судя по сообщениям румынских газет, жизнь в Бухаресте все более дезорганизуется. Как пишет газета «Курентул», в результате воздушных налетов авиации союзников городу причинены крупные разрушения — многие улицы завалены обломками домов, водопровод и канализация не работают.

После первого налета на город военный комендант Бухареста издал приказ, согласно которому промышленным рабочим, работникам торговых предприятий и медицинских учреждений под страхом тюремного заключения запрещалось покидать город. Однако грозный приказ не возымел никакого действия.

Эвакуация Бухареста проходит беспорядочно. Для эвакуируемых не хватает транспортных средств. Владельцы транспорта наживаются на перевозке беженцев огромные деньги.

Дезорганизация в Бухаресте усиливается тем, что, наряду с эвакуацией местного населения, город заполняется огромным числом бегущих из северных районов Румынии чиновников и насильственно эвакуируемых оттуда населением.

Румынские прислужники Гитлера охвачены паническим страхом. Газета «Универсул» отмечает, что после бомбардировки столицы целые группы румын «распространяли тревожные слухи и пытались вызвать панику».

Саботаж населением правительственных мероприятий принимает массовый характер. Газета «Универсул» опубликовала 10 апреля около 800 фамилий лиц (с пометкой — «продолжение следует»), уклонившихся от мобилизации во вспомогательные части румынской армии.

Высадка войск союзников в голландской части Новой Гвинеи

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС).

Как официально сообщается, войска союзников высадились на северном побережье голландской части Новой Гвинеи. Высадка производилась на линии протяженностью до 150 миль в пунктах Голландия (крупная военная японская база), Айтате и в бухте Танамера. Войска союзников заняли район бухты Гумбольдта.

Высадка осуществлялась под прикрытием артиллерийского огня с кораблей и бомбардировки с воздуха, которая производилась базирующимися на авианосцы самолетами. Потери войск союзников незначительны.

Десантные операции на голландской территории осуществлялись войсками союзников впервые за время войны.

О практике подготовки и проведения партийных собраний

Партийное собрание — школа большевистского воспитания коммунистов, оно является основой всей работы партийной организации.

Партийная организация должна своевременно обсуждать те вопросы их жизни, на разрешение которых необходимо мобилизовать массу.

Ясно, что активность на собрании, правильность принятого решения зависят от его подготовки. Готовя собрание нужно прежде всего продумать повестку, побеседовать с коммунистами, тщательно подготовить доклад, охватив в нем все стороны обсуждаемого вопроса. Однако эту истину забыли некоторые секретари партийных организаций.

Так, например, в Сарлейской парт. организации собрания готовятся наспех, повестка дня составляется только дня за два до собрания, так как плана работы вообще нет, о дне собрания коммунисты узнают в этот же день. Отсюда понятно, что ни о каком всестороннем обсуждении вопроса не может быть и речи, активность на собраниях слабая и решения принимают неконкретные. Обсуждая вопрос о подготовке к севу парт. собрание в своем решении записало: закончить подготовку к севу (отсортировать семена, отремонтировать инвентарь) к 15 марта.

Кого касается это решение, кто будет его выполнять, какая роль коммунистов в выполнении этого решения, неизвестно. Поэтому это решение заведомо обречено на невыполнение.

Аналогичное решение по этому вопросу выносит Таможниковская партийная организация (секретарь т. Чижов). Констатируя имеющиеся недостатки, партийное

собрание не вскрывает причину затягивания подготовки к севу, не намечает мероприятий по исправлению существующего положения.

Партийная организация должна контролировать хозяйственную деятельность колхоза, совхоза, мтс, но ни в коем случае не подменять правление колхоза.

Неправильно поступила Понринская организация, обсуждая на своем собрании вопрос об утверждении зав. КТФ и начислении трудовой колхозникам, тогда как этот вопрос должен обсуждаться на правлении колхоза.

Сарлейская партийная организация выпустила из поля зрения политмассовую работу и работу с комсомолом о чем ни одного раза не обсуждалось на собрании. Секретарь парт. организации т. Запозин ограничился закреплением отдельных коммунистов за комсомольскими организациями колхозов. Как выполняется это поручение коммунистами никто не проверял, не проанализировал недостатков их работы в результате чего данный участок работы в парт. организации оказался слабым.

Наряду с хозяйственными вопросами на партийных собраниях необходимо практиковать обсуждение общеполитических и внутрипартийных вопросов. И любой вопрос должен обсуждаться так, чтобы это обсуждение воспитывало коммуниста, давало чувствовать силу организации.

В обстановке войны от коммунистов требуется боевая сплоченность и высокая организованность. Большую роль в этом играет партийное собрание, поэтому их созыву, подготовке и проведению необходимо уделять самое серьезное внимание.

А. Кочешков,
инструктор РК ВКП(б)

Тракторы вышли в поле

Первые гектары пахоты на тракторе СТЗ трактористка Таможниковской МТС Ступина Вера, из отряда № 9, где бригадиром т. Давыдов, ознаменовала высокой производительностью.

25 апреля — в день выезда в поле она вспахала 6 гектаров при норме 4 га, что составляет 146,3 процента выработки.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование т. Ступина обязуется работать еще лучше, чтобы помочь колхозам успешнее справиться с весенним севом и другими сельскохозяйственными работами.

Константин Степанович Веретенов пришел работать трактористом в Таможниковскую МТС в 1937 году. Несколько позднее здесь он получил вторую специальность — комбайнера. В 1940 году был выдвинут дирекцией МТС на должность бригадира тракторного отряда.

Нормы перевыполняют

Полным ходом развернулись весенне-полевые работы в колхозе «Красное знамя».

На 25 апреля вспахано 76 га., посеяно яровых на площади 20 га., произведено на подкормку озимых на площади 10 га.,

В совершенстве изучив трактор и комбайн т. Веретенов ежегодно добивается высоких показателей производительности труда. В прошлом году он убрал на комбайне 195 гектаров при плане 110.

В текущем году отряд т. Веретенова один из первых и высококачественно отремонтировал тракторы. — «Тракторы в работе меня не подведут» — говорит бригадир.

За успешную работу в сельском хозяйстве т. Веретенов премирован дирекцией МТС. Решением Обкома ВЛКСМ и обложено ему выдано удостоверение «Лучший комбайнер Горьковской области».

Встретив третью военную весну т. Веретенов обещает прогнать ее по фронтовому — умело и с максимальной производительностью использовать каждую машину, чем больше помочь колхозам провести сельхозработы во время и высококачественно.

А. Казанин.

С первых же дней сева нормы перевыполняются. Лучшие результаты на пашне показали И. Г. Максимов, вспахавший 0,90 га. и А. С. Молодцов, вспахавший 0,85 га.

А.

Молодежь стала решающей силой в сельскохозяйственном производстве, выросла ее роль и ответственность за работу колхозов, совхозов и МТС.

Секретарь Обкома ВКП(б) товарищ Родионов в своем письме ко всем комсомольцам и молодежи Горьковской области поставил перед молодежью ряд задач в подготовке и проведении весеннего сева.

Обсуждая письмо тов. Родионова комсомольцы и молодежь взяли обязательство.

Многие комсомольские организации выполняя их сумели обеспечить более активное участие молодежи в подготовке и проведении весеннего сева. Так комсомольцы и молодежь колхоза им. Калинина (Выползово), обнаружив при проверке готовности к севу неисправные сеялки в 3-ей бригаде, приняли необходимые меры по ее ремонту, заготовили 10 куб. метров чурки для газогенераторного трактора, на организованных 2 комсомольско-молодежных воскресниках, изучали в кружке агротехнику.

Комсомольцы и молодежь колхоза «Трудовик» (Криуша) особенно следят за состоянием коня в колхозе. Комсомольцы, при

крепление к коням добились путем надлежащего ухода хорошей их улитанности. Лучших результатов по уходу за конем добились А. Косарев и А. Ноженкин. Комсомольцы и молодежь колхоза «Ильич» (Тепелево) обучили для работы 3 годовы крупного рогатого скота, заготовили 2,5 куб. метра чурки, организовали сбор местных удобрений.

18 молодежных звеньев высокого урожая хорошо подготовились к проведению сева на своих участках с тем, чтобы в 1944 году получить высокий урожай.

Однако до сих пор не все комсомольские организации выполняют свои обязательства. Имеются комсомольские организации которые стоят в стороне от решения хозяйственно-политических задач. Это можно сказать о комсомольских организациях колхоза «Луч» (секретарь т. Тулупова, колхоза «Луна» (секретарь Феденкова), колхоза «Красная Искра» (Казанская), колхоза «Серп и молот» (т. Малова) и колхоза «Победа» (Якунина) которые забыли, что они призваны, особенно там, где нет первичных партийных организаций, организовать колхозников и в первую очередь молодежь на выполнение государ-

Своих заданий

Права, предоставленные комсомолу уставом ВКП(б) налагают серьезные обязанности и требуют повышения ответственности за работу колхозов.

Комсомольские организации колхозов и совхозов должны помочь правлениям колхозов и директорам совхозов проявить настойчивость в ликвидации обезлички в эксплуатации лошадей, добиться того чтобы каждая лошадь была закреплена за определенным работником. Нельзя проходить беззаботно мимо фактов нерадивого отношения к лошади, о каждом таком факте комсомольцы должны ставить вопрос на правлении колхоза, требовать привлечения виновников к ответственности.

Серьезное внимание необходимо обратить на политмассовую работу в период весеннего сева. Важнейшая задача агитаторов — мобилизовать молодежь на успешное проведение весеннего сева, укрепить в рядах молодежи дух организованности, железной дисциплины, самоотверженности в труде, выполнить обязательства, взятые при обсуждении письма т. Родионова.

Е. Авдеева,
секретарь РК ВЛКСМ

Ход сева яровых — зерновых и бобовых культур

По данным райзо на 26 апреля 1944 г. (в процентах к плану)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Проц. выпол.	Заним. место
Д.-Константиновский	0	14
Выползовский	5,4	2
Б.-Терюшевский	0,2	13
Осиновский	0,38	10
Таможниковский	0,29	11
Лубянецкий	3,1	6
Белозеровский	4,6	3
Мухомедовский	0	14
Тепелевский	4,55	5
Симбилейский	1,6	8
Кужутский	5,5	1
Б.-Покровский	0,2	12
Сарлейский	4,57	4
Богоявленский	1,8	7
Гр.-Полянский	1,4	9
Суроватихинский	0	14
Муравьихинский	0	14
Мигалихинский	0	14
Арманихинский	0	14
По району	1,65	

Индивидуальная сдельщина

С 25 апреля развернулись массовые полевые работы в колхозе «Заря» Б. Покровского сельсовета.

С 5 часов утра выезжают пахари в поле и возвращаются только тогда, когда ими выполнена норма. Так молодые пахари В. Балов, Н. Ельмесев, В. Ельмесев и Сикотин нормы перевыполняют. На всех работах с первых дней соблюдается индивидуальная работа. Наиболее организованно проходят работы во 2-ой бригаде, где бригадиром Б. Зубкова.

На период весенне-полевых работ организовано общественное питание.

Агитационно-массовую работу среди колхозников проводит тов. Галанина. Ей организована витрина «О великой Отечественной войне», газетная витрина, выпускается стенная газета и проводится читка газет.

Ф. К.

Отв. редактор **В. А. СЕРОВА**
АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д.-Константиново, Горьк. обл. дом № 169
Телефон 20.

Тип. газ. «Сталинская победа»
МЦ 02047 Тираж 2760 экз.

Первые дни весеннего сева

По мере подсыхания почв, в борочным путем проводятся полевые работы в колхозе «Красное Староселье». На 26 апреля вспахано и заборонено 30 га. по сею 15 га, сев проводится рядовым способом.

Лучшие результаты работы на пашне показали К. А. Панов, Н. И. Рыбин.

На площади 13 га в два дня закончен сев клевера. На севе клевера работали А. А. Королев, В. Я. Королев и В. С. Панов.

Хорошую организацию труда на весенне-полевых работах обеспечил бригадир полевой И. А. Ляпин, который строго следит за

ходом всех работ.

На весь период весеннего сева в колхозе организовано общественное питание.

Ход работы ежедневно отражается на доске показателей, в стенной газете и боевых листках. Ежедневно передается колхозникам сообщение Совинформбюро, свежие номера газет. Силами друм коллектива готовятся художественные выступления.

Первые дни весеннего сева показали, что наш колхоз весенний сев проведет качественно и в сжатые сроки.

А. Комонин

Соревнование развернулось с первых дней

С большим воодушевлением выехали на весенне-полевые работы колхозники сельхозартели «Луна» Таможниковского сельсовета.

С первых же дней работ широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение дневных заданий.

Инициаторами соцсоревнования выступили молодые колхозники — Большаков Б., Бочков А., Феденков П., Ефимов С., Луцин С. Следуя примеру молодежи, образцово работают и пожилые колхозники Игнатьев Г., Киселев И.,

В ответ на призыв калининцев

Комсомольцы и молодежь колхоза им. Калинина (Выползово) с единодушным одобрением встретили обращение колхозников колхоза «Красный путиловец» Красноволжского района, Калининской области, о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за получение высокого урожая и взяли обязательства закончить сев в 14 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Свое обязательство они выполняют. Молодежь принимает активное участие в полевых работах.

Игнатьев В. и другие. В первый день было вспахано и заборонено выборочным путем 6 гектаров.

Выпущен первый номер «боевого листка», проводятся беседы и читки.

За успешную подготовку к севу колхоз получал переходящее Красное знамя исполкома сельского совета. Перед выездом в поле колхозники общали крепко держать его в своих руках — быть в числе передовых на всех сельскохозяйственных работах текущего года.

Н. Морозов.

Молодежь принимает активное участие в полевых работах.

Так молодой пахарь Пугаев Геннадий, сеяцы — Лабаев Леонид и Кулагин Леонид нормы выполняют и перевыполняют.

На 25 апреля в колхозе вспахано 59 га, посеяно яровых 30,23 га, на площади 5 га, проведена подкормка озимых.

Сейчас развернулись массовые работы.

А. Пайков